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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ Β’ ΛΥΚΕΙΟΥ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ 

 
Α.1. 
 
Λάθος είναι οι α, γ, δ. 
Α) Λάθος γιατί η ζώνη συχνοτήτων UHF χρησιµοποιείται στη τηλεόραση. 
 
Β) Σωστό διότι τα ραδιόφωνα πολιτών χρησιµοποιούνται από ανθρώπους σε 
ζούγκλες ή σε πλοία και είναι πολύτιµα σε περίπτωση επείγουσας ανάγκης όπου 
βέβαια δεν υπάρχει άλλο µέσο επικοινωνίας (προσφέρουν ασύρµατη επικοινωνία). 
 
Γ) Λάθος γιατί για να µπορέσει η κεραία να αποστείλει ραδιοκύµατα πρέπει το 
ρεύµα που την  διαρρέει να είναι εναλλασσόµενο. 
 
∆) Λάθος διότι ψηφιακή συνάρµοση είναι η διαδικασία κατά την οποία µπορούµε 
να αλλάξουµε ένα ψηφιακό αρχείο. 
 
Ε) Σωστό γιατί εκ κατασκευής οι παραβολικοί ανακλαστήρες µπορούν να 
εκπέµπουν ραδιοκύµατα σε ευθείες γραµµές προς την κατεύθυνση ενός στόχου. 
 
Α.2. 
 
Οι βιντεοκάµερες λειτουργούν σε βάθη µεγαλύτερα από αυτά στα οποία φθάνουν 
οι δύτες, είναι επίσης καλύτερες από το ανθρώπινο µάτι όπου τα νερά είναι θολά. 
Οι αρχαιολόγοι που φέρνουν στην επιφάνεια υπολείµµατα πλοίων, χρησιµοποιούν 
συσκευές λήψεως για να καταγράψουν το ναυάγιο πριν επέµβουν. Κατόπιν 
χρησιµοποιούν την µαγνητοσκοπηµένη ταινία για να συνδυάσουν τα µέρη του 
πλοίου και να τα ξανασυναρµολογίσουν. 
 
Α.3. 
 
Ένας σωλήνας έγχρωµης εικόνας έχει τρία ηλεκτρονικά πυροβόλα που σαρώνουν 
όλη την επίπεδη επιφάνεια, κάθε ένα πυροβόλο χρησιµοποιείται για κάθε ένα από 
τα κύρια χρώµατα (κόκκινο, πράσινο, µπλε). Η επιφάνεια του σωλήνα έγχρωµου 
CRT καλύπτεται από οµάδες κόκκινου, πράσινου και µπλε φωσφόρου κάθε οµάδα 
είναι γνωστή σαν εικονοστοιχείο. Το σήµα που εκπέµπεται από τον τηλεοπτικό 
σταθµό ελέγχει την έξοδο των τριών ηλεκτρονικών πυροβόλων. Στην οθόνη 
δηµιουργείται κάθε απόχρωση χρώµατος όταν διεγείρονται τα φωσφορικά άλατα 
από τις δέσµες των ηλεκτρονίων στις κατάλληλες αναλογίες. 
 
 
Α.4. 
 
1 →  δ 
2 →  γ 
3 →  στ 
4 →  α 
 
Β.1. 
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Η κεφαλή εγγραφής είναι ένας ηλεκτροµαγνήτης που µαγνητίζει οξείδια που 
βρίσκονται πάνω σε µαγνητική ταινία και έτσι εγγράφεται το µήνυµα. Η κεφαλή 
επανεκτέλεσης λειτουργεί ακριβώς κατά τον αντίστροφο τρόπο από ότι η κεφαλή 
εγγραφής. Όταν η ταινία περνά επάνω από την κεφαλή επανεκτέλεσης, τα 
µαγνητικά οξείδια επάγουν µια τάση που δηµιουργεί ένα µικρό ρεύµα στο πηνίο, 
το ρεύµα αυτό αναδηµιουργεί το ηλεκτρονικό σήµα που έχει εγγραφεί. 
 
 
 
 
 
Β.2. 
 

- Ο µείκτης είναι ανάµεσα στον ενισχυτή RF (ραδιοσυχνοτήτων) και στον 
ενισχυτή  IF (ενδιάµεσης συχνότητας) 

- ο µείκτης µετατρέπει το εισερχόµενο σήµα σε µια ενδιάµεση συχνότητα 
όπως τα 445 KHz 

- ο δέκτης δεν θα λειτουργούσε αποδοτικά εάν δεν υπήρχε ο µείκτης διότι 
είναι ευκολότερο για ένα δέκτη να ενισχύει µια σταθερή ενδιάµεση 
συχνότητα παρά πολλές διαφορετικές (θα χρειάζονταν πολλοί ενισχυτές) 

 
Β.3. 
 

- Ανάδραση στο καθολικό υπόδειγµα συστηµάτων είναι η διαδικασία 
ανατροφοδότησης των εισόδων και της διαδικασίας από τις εξόδους µε 
σκοπό την βελτίωση του συστήµατος (σύµφωνα µε το βιβλίο είναι «κάτι που 
επιτελείται µε την ανατροφοδότηση των εξόδων και έχει µια επίπτωση στο 
συνολικό σύστηµα»). Στο υπόδειγµα συστήµατος επικοινωνίας είναι η 
απάντηση στο µήνυµα που αποστείλαµε. 

- Στο αυτοκίνητο η ανάδραση οδήγησε σε καλύτερα καύσιµα και µηχανές. 
- Σε µια τηλεφωνική συνδιάλεξη ανάδρασης είναι η απάντηση στο µήνυµα που 

στέλνουµε (όπου απαντά ο συνοµιλητής µας). 
 
Β.4. 

- Η ψηφιακή εγγραφή ήχου σε ταινία (DAT) µετατρέπει το σήµα που 
δηµιουργείται  από τα µικρόφωνα σε δυαδικά ψηφία ψηφιακής πληροφορίας. 
Οι κεφαλές επανεκτελέσεως µετατρέπουν το σήµα στην αρχική του 
αναλογική µορφή. Το αναλογικό αυτό σήµα αλλάζει σε ήχο που µπορεί να 
ακουσθεί από τα ηχεία. 

- Ο ήχος εγγράφεται χρησιµοποιώντας Laser.  H ακτίνα Laser καίει την 
επιφάνεια του δίσκου και δηµιουργεί υποδοχές. Οι υποδοχές αυτές 
αντιπροσωπεύουν το ακουστικό σήµα σε ψηφιακή µορφή. 

- Επειδή δεν υπάρχουν αυλάκια που φθείρονται οι οπτικοί δίσκοι 
εξασφαλίζουν την υψηλότερη ποιότητα ήχου που είναι δυνατή σήµερα. 
Έχουν δε µεγαλύτερη περιεκτικότητα συγκριτικά µε ένα δίσκο βυνιλίου. 
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